

去年南京627名司机为失信“买单”

购买车险上浮费率、申请贷款可能被拒,在单位评优评先也将受影响

酒驾、肇事逃逸、伪造、变造机动车号牌,这些交通违法行为驾驶人随着《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法(试行)》的实施,除了将面临行政处罚外,还可能成为失信人员。较重、严重失信人员不但在行业准入上受到诸多限制,而且申请银行贷款、购买车辆保险也将受到影响。1月17日,现代快报记者从南京交警部门获悉,2018年全市共有602名机动车驾驶人被列为较重失信人员,25人被列为严重失信人员。

通讯员 宁交轩 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞



变造号牌导致较重失信

今年26岁的驾驶人吉某是盐城人,2018年3月2日、3月3日、3月19日、4月1日、6月29日先后多次将自己名下的车辆号牌中的字母“F”变造为“E”后,在南京市栖霞区实施闯红灯、违停、不按导向车道行驶等交通违法行为。随后,南京交警部门对其车辆展开布控,2018年9月,民警在建邺区将其查获。

吉某的行为已构成变造机动车号牌的违法行为,南京交警部门依法对其处以5000元罚款记12分并处以15日行政拘留,并对其变造号牌期间的8起交通违法行为曝光,处以1300元罚款记38分的处罚。同时,按照《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法(试行)》的相关规定,吉某已构成较重失信。

多次违法达到较重失信

31岁南京驾驶人吕某,2018年5月2日晚上9点,酒后驾驶一辆摩托车在平良大街行驶,被南京交警四大队民警查获。经查,吕某仅持有C1驾驶证,并无摩托车准驾资格,属于驾驶与准驾车型不符的机动车的违法行为,同时因饮酒后驾驶机动车,被分别认定为两次一般失信。吕某本人也因此被处以共计1200元罚款,行政拘留15日的处罚。

2018年10月29日,其又因为名下机动车一年内累积达到20起交通违法行为,再次被认定为一般失信。按照《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法(试行)》的相关规定,一年内三次达到一般失信的,构成较重失信,至此吕某被列入较重失信人员名单。

失信者将受诸多限制

根据《江苏省信用管理办法》的规定,各党政机关招录公务员、工勤人员,事业单位招聘工作人员时,对有较重或严重失信记录的人,予以禁止报考、应聘。同时,各单位、组织在评优评先时,较重或严重失信人员也将受影响。

较重、严重失信人员在向银行申请贷款时,银行也将减少贷款额度,甚至拒绝对失信人员发放银行贷款。保险公司在承保机动车保险时,对失信人员根据其交通违法行为上浮保险费率。

根据规定,一般交通失信信用记录,有效期1年;较重交通失信信用记录,列入公共信用信息系统“黄名单”,有效期3年;严重交通失信信用记录,列入公共信用信息系统“黑名单”,有效期5年。

养老院加装电梯,政府给补贴

推进医养融合,养老院内设医疗机构最高补贴20万元

支持养老院加装电梯、建立全市统一的养老志愿服务“时间银行”、失能低保老人入住养老院每月补贴800元……1月17日,南京市委市政府召开例行新闻发布会,解读近期出台的《南京市提升养老院服务质量若干意见(试行)》(以下简称《意见》)。现代快报记者了解到,这些意见不少是全国首创。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

养老院加装电梯,经费补贴80%

此次《意见》有多条创新举措。比如,满足困难老人入住养老院需求。对入住养老院的失能或失智低保老人,每人每月补贴800元;失能或失智低保边缘户老人,每人每

月补贴400元。推动养老院配套设施升级改造。大力支持养老院加装电梯,对符合条件并安装电梯的养老院,给予80%的一次性经费补贴。

对老年大学在养老院设立教学点,给予一定奖补。此外,要加强养老院服务质量长效监管。加强对养老院价格、食品安全、消防安全等有效监管,并完善以12349养老服务专线为基础的全市养老院服务质量信息化监管平台。

内设医疗机构最高补贴20万元

这次《意见》的出台,一大明显变化是,加大了建设和运营养老院的各项补贴。南京市民政局福善处处长周新华介绍,截至2018年底,全市每千名老人拥有床位39张。《意见》中指出,到2020年,全市每

千名老人拥有床位达45张。

此外,全面推进医养融合。按养老院内设医疗机构类型,给予养老院5万到20万元的一次性建设补贴。适当提高医保定点康复护理院床位费用结算定额标准。

优秀养老服务人员纳入“积分落户”

针对养老服务人员,《意见》也有新规。养老院服务人员按工作年限发放养老院从业人员岗位津贴,基础标准为100到800元/月。将符合条件的优秀养老服务人员纳入“积分落户”对象。

此外,鼓励养老院“开门办院”。探索建立全市统一、权威的养老志愿服务“时间银行”。推动家庭养老床位建设,鼓励养老院为长期照料失能老人的家庭亲属提供“喘息服务”。

出行

扫码乘地铁有优惠

快报讯(记者 刘伟娟)扫码乘地铁,给市民出行带来了便利,如今还有优惠可享。1月17日,现代快报记者从南京地铁获悉,即日起至2月底,扫码乘地铁每次最多可优惠1元。

据南京地铁介绍,即日起至2月28日期间,他们与支付宝联合推出“扫码乘地铁、迎春送红包”活动。凡是在支付宝App内已领取“南京地铁电子卡”的用户,每天可领一份1元的“南京地铁乘车

专属红包”,活动期间每人限领5份红包,领取的红包在扫码过闸扣款时自动抵扣。需要提醒的是,红包有效期为领取后3×24小时。

现代快报记者了解到,自2018年12月26日,南京地铁正式开通支付宝扫码支付功能,乘客只需在支付宝内领取“南京地铁电子卡”,就可以在南京地铁所有车站直接扫支付宝二维码入闸乘车,无需再购买实体地铁票。运行半月来,南京地铁电子卡领卡人数已超过190万。

年味

“生肖猪”组团老门东报到



老门东景区的灯组正在安装中

现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快报讯(记者 余乐)一只粉萌的巨型猪“横空出世”,笑呵呵地站在老门东景区内的城墙下。1月17日,现代快报记者探访老门东景区发现,“生肖猪”组团来这里报到,大大小小,造型不一。据了解,秦淮灯会为迎接猪年,将在老门东展区展示以生肖猪为主题的系列灯组,它们将扮靓南京的夜空。

一走进老门东景区,一身红衣的状元猪,旁边的带状灯组上写着“学业有成”四个字;还有永结同好的猪夫妇,新娘子头戴凤冠,猪官人呆萌可爱;迷你猪双手作揖、

憨态可掬。最吸睛的,要数城墙下占据显著位置的巨型猪灯了,全身为淡粉红色,头、脸及四肢都装饰有寓意吉祥的花纹,十分富态。

在通往门东景区的道路上,还有一些以非遗文化为主题的灯组。如南京白局、京剧脸谱、皮影艺人等,生动逼真。



扫码看视频

出游

“穗港澳”邀你过个花样年

快报讯(记者 赵冉)去年,广深港高铁的开通和港珠澳大桥正式通车,让南京人去广州、香港、澳门游玩更方便。1月17日,由广州市文化广电旅游局、香港旅游发展局、澳门特别行政区政府旅游局联合主办的2019穗港澳春节旅游推介系列活动在南京举行。广州迎春花市、澳门大金龙巡游、香港维多利亚港灯影……这个春节南京人又有新玩法了。

这次推介会最大的亮点是穗港澳首次“组团”推介,更加突出大湾区特色。文艺青年会被这里的世

界遗产历史城区吸引,“吃货”最爱这里的早茶、烧味、葡式蛋挞等甜品美食,香港迪士尼、广州和珠海长隆等国际一流的主题公园也让湾区成为亲子家庭的首选。

此外,2019年春节假期,广州还将组织园林博览会、新春岭南醒狮民俗文化节、越秀花灯荔枝湾涌水上花市等活动。若是游客选择自由行,也可以看完花市后,乘坐高铁去香港维多利亚看灯影,去澳门看新春烟花、龙狮队表演、大金龙巡游等,度过一个花样的幸福年。